

# 兰州不再为农业户口

据新华社兰州今日专电（记者 姜伟超）兰州市政府日前正式取消农业、非农业户口性质划分，实行城乡统一的户口登记管理制度，统称居民户口。此外，还进一步放宽外地农村居民、各类人才落户条件，促进人口合理有序流动。

据统计，兰州市目前有农业人口约119万人，城市人口200多万人。兰州市公安局户政处处长杜天春介绍，新出台的户籍管理制度实施细则，对兰州市行政区划范围内的常住人口实行全市城乡统一的户口登记管理制度，统一登记为“居民户口”。

同时，此次户籍管理制度改革以具有合法固定住所及稳定的职业或生活来源为户口迁移的基本条件，进一步放宽兰州市落户条件，降低落户门槛，简化户口迁移手续。根据新的户籍管理制度，通过租赁取得房屋使用权的，也在“合法固定住所”的范围内，只要租住房屋地处“兰州四区”并在该区域内连续务工满10年，便可持相关证明在兰州市所辖四区办理落户。

## 赵红霞等六人被提起公诉

据新华社重庆今日电（记者 牟旭 王晓磊）记者从重庆市检察机关获悉，肖烨、许社卿、严鹏、王建军、赵红霞、谭琳玲涉嫌敲诈勒索一案，已于5月20日由重庆市渝北区人民检察院依法向重庆市渝北区人民法院提起公诉。肖烨等六人敲诈勒索一案经重庆市公安局侦查终结，于2013年4月28日移送重庆市人民检察院第一分院审查起诉，根据有关规定，同年5月2日，该案交渝北区人民检察院审查起诉。

# 深圳龙岗路面塌陷已“吞”5命

### 地质专家称与近期连续降雨有关

本报讯 据京华时报报道，5月20日晚9时，龙岗区横岗街道红棉二路华贸工业园一处路面突然塌陷，多名路人掉落深坑。横岗街道办昨日下午通报，目前已搜寻到5具尸体，救援抢险工作仍在继续。

对于事故原因，通报称，经地质专家初步分析，近期连续降雨，地下水道侵蚀，掏空混凝土路面下的土层，形成空洞导致塌陷，具体原因待专业单位详细勘察后再行公布。

## 5名死者同属一厂

20日晚9时，深圳龙岗区横岗街道红棉二路华贸工业园一处路面突然塌陷，多名路人掉落深坑。

记者昨日中午在现场看到，消防队员仍在坑内搜救。生命探测仪显示，深坑内并无生命迹象。截至昨天下午，消防队员共发现5名遇难者。

横岗街道办昨日召开新闻发布会，横岗街道办副主任于致均介绍，5月20日晚所形成的深坑，近似椭圆形，长约12米，宽6米，深3至4米。他表示，因事发路段无监控录像，救援抢险人员通过走访华贸工业园内所有的7家工厂，有一家工厂反映厂内有4人事故发生后，一直联系不上。

他说，截至21日18时，深坑内发现5具遗体，其中4人均为此前工厂失踪工人。最后一具发现的遗体，则仍在确定身份中。昨晚，横岗街道办再度通报，遇难5人，均为伟群工厂工人。



昨天，救援人员在深圳龙岗路面塌陷现场救援 新华社记者 梁旭 摄

于致均昨日介绍，经查，事发路段不属市政道路，也不是四联社区的“村道”，而是华贸工业园修筑。该道路历史情况仍有待调查。

## 出事路段曾是山沟

周围居民介绍，华贸工业园所在地原来属山地，出事路段十多年前是宽约6米的山沟。居民称，山沟后来被填平，修成路，路通后，华贸工业园才建起。

横岗街道办昨日通报同时称，经区地质专家分析，初步判断，塌陷形成原因为近期连续降雨，地下水道侵蚀，掏空混凝土路面下土体，形成空洞导致塌陷。具体准确原因待专业单位详细勘察后再行公布。

## 【事件回放】

### 连人带车掉进坑

这起事故中唯一被救出的伤者唐文建被掉落石块砸到，身上有多处伤痕，但无生命危险。

想起当时的一幕，他心有余悸。他说，他是伟群工厂员工，当时他骑单车下班回家，突然感到地面往下沉，随后听到“轰”的一声，想刹车也来不及，连人带车往下掉。“我一摔下时头脑还比较清醒，发现自己头栽在下面，脚在上面，就挣扎着想爬起来。”他说，这时又有塌方下来，他上半身被压，他用手使劲地把泥土顶住，再往外爬。他迷迷糊糊记得有几名工友抓住了他的手，把他拉上去。

### 恩爱夫妻生离别

张女士没想到，仅仅一两分钟时间，丈夫王秋华就被深埋在深坑中。张女士和王秋华都是伟群工厂员工。王秋华四十多岁，来深打工十多年，家里有两个小孩，均未成年。

当晚，王秋华下班后在厂门口等妻子，先把伞给了她，然后匆匆往家赶。一起下班离开工厂的同事郭小满回忆，他看到路边有人卖菜，就凑过去问问价格，“后来就有人说前面出事了，我跑过去一看，地面塌了一个坑！”郭说。

# 死者男友造谣煽动“讨说法”

### 京温商城事件扰乱秩序13人被依法逮捕

死者亲友“讨说法”的言论，导致5月8日一些不明真相群众在京温商城门口聚集，部分不法人员扰乱公共场所、交通秩序。北京警方迅速开展工作恢复现场秩序，并对在网上造谣煽动及现场扰乱秩序的违法犯罪行为开展侦查。经警方工作，彭某等13名犯罪嫌疑人先后被警方抓获。

经公安机关调查，犯罪嫌疑人彭某（系死者袁某男友，网店经营者）在袁某自杀后，因对善后处置不满，利用互联网散布袁某“离奇”死亡信息，煽动同乡帮助向商城“讨说法”，导致袁某死因谣言在网上持续发酵，迅速蔓延。彭某还组织策划老乡到商城门前聚集，实施扰乱公共场所秩序行为。犯罪嫌疑人耿某（系

袁某同学）积极协助彭某并利用互联网煽动组织聚集滋事，在现场呼喊口号、制造影响。犯罪嫌疑人马某（系袁某同乡，网店经营者）在互联网上组建近千人的QQ群，发表不实言论，煽动呼喊口号堵塞交通。犯罪嫌疑人汪某、胡某、万某（均系袁某同乡）等人利用互联网串联煽动、捏造事实、起哄闹事、扩大事端。

## 湖南攸县公布“镉大米”来源

据新华社长沙5月21日专电（记者 阳建 周勉）自湖南攸县3家大米厂生产的大米在广州被查出镉超标后，攸县官方21日上午首度作出正式回应，披露原材料稻谷主要取自当地农户。通报说，根据广州方面的抽检

结果，攸县大同桥镇大板米业三个批次抽检不合格，攸县高和夏生大米厂一个批次抽检不合格，攸县石羊塘田星大米厂一个批次不合格。据初步调查，3家涉事米厂均手续齐全，3家企业周围10公里内没有重金属企业。

## 湘江湘阴段浮尸确系杨丽君遗体

据新华社长沙5月21日专电（记者黄兴华 谭畅）记者21日下午从湖南岳阳市公安局获悉，经DNA比对确认，19日在湘江湘阴段发现的女尸正是长沙“坠井女孩”杨丽君的遗体。19日，警方在湘江长沙段下

游近90公里处的湘阴县段发现一具女尸，尸体已经严重腐烂，无法辨别相貌。女尸DNA经与杨丽君母亲DNA检验比对，并经湖南省公安厅刑侦总队司法鉴定后确认两者有生物学上的母女关系。

# 藏羚羊低氧适应有“遗传基础”

### 青海大学科研成果在英美权威学刊发布

据新华社西宁5月21日电（记者王大千）青海大学高原医学研究中心科研团队经过大量科研探索，在青藏高原首次发现了藏羚羊、高原鼠兔等动物与低氧代谢相关的基因存在趋同进化现象，并在此基础上证实藏羚羊低氧适应具有“遗传基础”。

5月14日以来，英国《自然》系列刊物《自然通讯》、美国《基因》、《美国科学院院报》等国际权威学刊相继发布相关研究成果，有关专家认为，研究得出高原动物存在与低氧代谢相关基因的关键证据，对人类预测、预防与治疗高

原缺氧性疾病有重大意义。

藏羚羊是我国青藏高原特有的物种，是研究低氧适应性的极佳模式动物，具有珍贵的进化研究价值。2009年以来，科研人员利用已绘制完成的藏羚羊全基因组序列图谱，对已知的247个高原适应性相关基因进行筛选，发现9个基因在藏羚羊和高原鼠兔中有趋同进化现象。同时，科研人员还发现藏羚羊体内的携氧蛋白在漫长的低氧适应过程中发生了适应性改变，从基因角度证实藏羚羊低氧适应存在遗传性因素。

青海省高原医学研究中心主任格日力表示，这一发现有力解释了高原动物抗低氧之谜，为进一步从基因组学角度找到人类抗低氧对策找到了方向。

“值得关注的还有本次研究采用的计算方法，我们利用藏羚羊全基因组测序数据中的60条染色体片段，建立了染色体全长组装计算方法。”格日力说，新一代测序数据进行染色体全长组装是当前世界上基因组学研究面临的最大技术难题之一，而染色体全长组装计算方法解决了这一技术障碍。

# 告诉你 静脉曲张一妙方

如果你发现小腿内侧出现青色蚯蚓状弯曲隆起的“青筋”就必须注意了，这是静脉曲张的初期表现，任其发展会蜿蜒成团、发紫、发黑、痒、痛、酸、麻、腿困无力，还会肿胀、出血、发炎、溃烂。

脉立平清凉膜膏由合肥润德医药研制，静脉曲张、脉管炎人群都能用！脉立平清凉膜膏轻松抹一抹，费用低，无异味，无论轻、中、重度静脉曲张、脉管炎、老烂腿均可使用。上市以来以其独特的外用涂抹法，无需手术、简单方便，深受广大患者欢迎。脉立平清凉膜膏用于缓解静脉曲张、脉管炎引起的皮肤痒、痛、酸、麻、腿困无力等症。有静脉曲张、脉管炎、老烂腿人群很值得一试，有效果。

据了解在本市静安区乌鲁木齐中路12号华山医院住院部2号楼底楼外康林仁和专卖店及各指定药房有售，现推出买三盒送一盒优惠，全市免费送货，货到付款。详情可拨打 021-31268909

联合医药械准字 2013 第 1640215 号 皖医械广审(文)第 201304016 号 禁忌和注意事项详见说明书，请按说明或在医务人员指导下购买使用。